

南海迎接秋季 297名退役士兵返乡

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 谭敬峰

9月1日上午10时,随着D2989班次列车驶入佛山西站的月台,南海区迎来了2021年度返乡的第一批退役士兵。由南海区退役军人事务局、镇(街道)退役军人服务中心、社区干部和亲朋团组成的接兵队伍,带着欢迎标语的横幅和鲜花早早在月台出口等候着光荣返乡的退役士兵,让退役士兵及其家属真切地感受到家乡对退役军人的关怀和重视。



三十二载从医路,我与感染科的故事

白红莲: 有事就找我来“话疗”

文/图 羊城晚报记者 许张超 黄磊

谈从业

“现在我肯定不恐惧了”

“把职业作为自己的爱好,再辛苦再累,也是一件非常开心的事情。”这是白红莲在台上的发言。

1989年,白红莲刚刚进佛山一院感染科的时候,很多病都是她没有见过的。某天晚上的会诊,她怀疑患者得了登革热,这是在北方学习时从来没有遇到过的病例。“心里‘突突’地跳,回去先翻教科书,再去看病征符不符合,很多时候都是这样子的。”

有些病的风险更高,像在当时收治狂犬病患者,到了后期唾液分泌物特别多,喷出的口水极容易让医生感染病菌。

初来乍到的时候,她确实会感到害怕,最怕的还是晚上值班。值班的时候只有自己一个人,洗漱间窗户正对着的是停尸房,每次不经意扫一眼就会看见。“一开始还是会恐惧的,但现在我肯定不恐惧了。”她说。

2002年非典的第一例病人收治进来,这一年她从业13年。白红莲告诉记者,第一例患者收进来的时候,当时并不知道是一个新的疾病,只怀疑是得了伤寒。患者头一个晚上气促得厉害,直到第二天早上回过来问家属,发现有几个人都出现发烧症状,感染科医生开始觉得不太对路。

“这说明它有传染性,当时怀疑是腺病毒。”科室当时断断续续地收治了一百多例非典病人,在白红莲的印象中最忙的是年三十的那个晚上。

她说,在大年三十那天,七例非典病人被转到佛山市一传染病科,那天晚上整个科的医护人员都连轴转没有休息。

去年腊月二十八,收治第一例新冠肺炎患者,身经数“战”的白红莲与未经历非典的新一代医生,一起去病房检查。“一件一件地把这些防护服给他们穿上。这是年轻医生第一次遇到这种不确定的呼吸道疾病。”她说。

“那个要钱的患者说自己虽然得了病,但不能

A 未来一周内返乡退役士兵预计有173名

据了解,南海区2021年第一批返乡的17名退役士兵分别来自西樵、大沥、丹灶和狮山四个镇街,均在广西某空军部队服役;9月1日当天共有72名退役士兵回到南海;在未来的一周内,返乡的退役士兵预计有173名,秋季返乡的退役士兵将达到297名。

接兵现场,南海区退役军人事务局副局长王晓娟向第一批

返乡的17名退役士兵亲自送上祝福和慰问,并向他们介绍了返乡报到的相关办理流程,同时送上了南海区退役军人特色服务和政策指引。她鼓励退役士兵,要继续发扬部队优良的传统作风,将“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的军人本色带回地方的建设中,为南海的经济社会建设再立新功,集体树立“南海老班长行行是标榜”的优秀群像。

来自狮山罗村的退役士兵冼文瀚带着8月25日部队颁发的“四有优秀士兵”喜报和奖章返乡归来,对现场的接兵仪式感受深刻,他说,“两年前入伍的时候佛山西站还未完全建好,如今回到地方,发现经过两年的时间家乡的发展十分迅速。”当问起退役后的打算,冼文瀚表示回到地方后会计划攻读研究生,将来为家乡的建设出一份力。

B 开发退役士兵接收报到“一件事”平台

为做好南海区2021年度退役士兵返乡的接收安置工作,南海区退役军人事务局在8月中旬向各镇(街道)退役军人服务中心下发了通知文件,同时在全区11个退役军人服务中心设立了退役士兵返乡报到“一站式”接收点,着手做好今年退役士兵返乡接收报到工作,营造关心关爱退役军人的浓厚氛围。在退役士兵返乡前一个月,各镇(街道)退役军人服务中心已通过与士兵本人和其所在部队沟通,摸清辖区内满服役期士兵的进退走留情况,掌握其返乡具体日期和乘坐交通工具的行程安排,提前做好退役士兵返乡迎接计划。南海区还通过制定迎接计划,订制退役士兵光荣返乡横幅标语、海报和鲜花,指派专人负责和准备接送车辆,第一时间到佛山西站、广州南站、白云机场等交通要点迎接退役士兵,同时利用镇街、社区的公报栏、LED电子屏和社区文化活动点等地方张贴海报、图片,营造退役士兵光荣返乡的氛围,增添退役士兵返乡后的幸福感和自豪感。

下一步,南海区退役军人事务局将指导各镇(街道),在退役

顺德发布各类停车设施收费事宜 建议住宅小区停车1小时免费等

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺宣报道:近日,顺德发改局等四部门联合发布《关于我区机动车停放服务收费管理有关事项的公告》(以下简称《公告》),明确了如何办理各类停车设施收费的相关手续;明确了政府定价的依法施划的道路停车泊位为:交通部门认定的城市道路。

《公告》提出,社会资本投资建设的停车设施收费需实行明码标价,在停车设施入口处及缴费地点的醒目位置设置标价牌。标明停车设施的经营单位、地址、收费标准、计费方法、免费停放时限、投诉举报电话等。

《公告》提出,按照物业服务或停车服务合同约定,可向住宅小区业主或外来车辆提供停车服务并收取费用。规划用于停放汽车的车位,车库应当首先满足业主的需求,租赁给非本小区业主或房屋使用人的租赁合同不得超过六个月,占用业主共有道路或者其他场所

用于停放汽车的车位,属于业主共有,其收费、管理等事项,由业主大会决定。

《公告》同时对各类停车设施提出收费建议。建议住宅小区停车设施设定1小时免费时限,其他停车设施设定半小时免费时限。建议各类停车设施按照“路内高于路外、拥堵时段高于空闲时段”原则制定收费标准,建议对摩托车免费,最高限价不得超过每天每辆2元,建议城市外围的村居停车设施实行低收费。

《公告》也对各类停车设施的收费行为进行规范。停车设施经营者应当在停车设施入口处及缴费地点的醒目位置设置标价牌,不得在标价之外收取未标明的费用。停车设施应当明确标示或者记录机动车牌号和进入时间,机动车驶离停车设施凭该标示或记录交纳停放服务费,停车设施经营者应当依法提供税务部门监制的票据。

在南海注册商标有奖励

9月30日前可进行申报

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁报道:为引领南海加快产业转型升级,推动经济高质量发展,南海区现开展下半年注册商标奖励工作。只要注册地址在南海区的商标所有人,包括南海区依法成立的各类企业、事业单位、社会团体、个体工商户;商标所有人若为自然人,在辖区设有依法成立的经营实体,且将商标所有权经商标局备案许可供其经营实体使用的,也可纳入奖励对象范围。网上申报专题入口于9月1日开启。

据悉,奖励范围是2020年9月1日至2021年8月31日期间成功注册境内外商标的南海区企业或自然人,注册日期以商标注册证标明日期为准。

奖励标准为:每个境内商标注册号视为一件商标予以500元奖励,不得重复申请。一个申

请人拥有多个商标注册号的,可按件分别获得奖励,但同一申请人当年累计可获奖励不得高于1万元。一件国际注册商标最高奖励1万元,实际注册规费不足1万元的按以下标准:港澳台地区注册商标,每件奖励2000元;单一国家注册商标,每件奖励3000元;多个国家注册商标,如马德里注册商标、欧盟注册商标、非洲知识产权组织注册商标等,每件奖励10000元。在境外商标的每个商标注册号视为一件商标予以奖励,不得重复申请。一个申请人拥多个商标注册号的,可按件分别获得奖励,但同一申请人当年累计可获奖励不得高于3万元。

南海区内符合条件的有关申请人可以根据要求准备好申报材料,于2021年9月1日至30日前进行申报。

顺德农贸市场综合治理水平提升 实现农产品全链条数字化追溯

羊城晚报讯 记者曹月摄影报道:9月1日下午,佛山市组织召开了全市农贸市场升级改造工作现场会,传达贯彻全省精神文明创建九大行动会议关于农贸市场综合治理工作部署要求,对今年以来全市农贸市场升级改造进行阶段性小结,对全市农贸市场升级改造工作进行再动员、再部署,其中顺德农贸市场综合治理水平显著提升。

成立农贸市场 升级改造专班

当天下午,佛山市副市长许国一行首先参观了顺德区龙江仙塘亨利市场,查看了市场的外观标识,内部布局和摊位设计,重点检查熟食档卫生、活禽档“三分离”设置,湿河粉冷藏销售,以及通过摊位的“追溯牌”扫码查看经营户的证照和食品快检信息,对水产档操作台设置30厘米挡板保障卫生表示肯定。之后许国一行前往龙江镇盈信街市,查看党建引领宣传栏和红黑榜公示榜,了解市场开办方统一配置的计量器具和可降解环保塑料袋等情况。

据了解,目前顺德全区共有农贸市场201个,建筑面积合计58.43万平方米,现有场内经营户约1.01万户,从业人员约1.64万人。农贸市场升级改造是惠及群众“菜篮子”的一项重要民生工程,是党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要内容,也是创建全国文明城市的重点工程之一。

顺德成立农贸市场升级改造工作专班,统筹开展综合治理和升级改造各项工作,经过深入宣传发动,目前已竣工市场2个,正在施工26个,完成改造设计方案26个,达成改造意向82个,标杆示范引领成效初现,农贸市场综合治理水平显著提升。

其中,改造后的仙塘市场按

照市场承载力,合理地设置32个摊档,猪肉、蔬菜、熟食、活禽、水产等摊档分门别类、科学划分;各摊位的计量器具由市场方实行统一配备、统一检定、统一管理、统一维修的“四统一”管理模式,提高群众消费信心;进场经营户全部持证照经营,严格落实食品安全管理的各项制度。

对农产品进行 快检追溯公示

值得一提的是,顺德区市场监管局利用厂商识别代码(GCP)标识农贸市场,通过全球位置码(GLN)标识市场摊位,采用商品条码标识在售农产品,结合质量快检、电子结算、食安保险信息,实现农产品全链条数字化追溯;针对目前农产品快检时效性特点,顺德区市场监管局在顺德共建追溯平台中建立快检小程序,抽检人员通过使用抽检小程序现场扫描GLN码标识市场摊位,自动生成摊位信息,并打印抽样信息标签标识抽样样品,快检完成后,可通过摊位的“追溯牌”扫码查看快检信息,高效推进社会共治;仙塘亨利市场还计划增设停车场,方便购物群众,客流量持续上升,成为业态便民、安全可靠、深受欢迎的农贸市场。

“没有以前那么热,整洁很多,来这个市场是因为这里卫生条件好,干净漂亮,买菜时心情也很好。”正在顺德区龙江镇盈信街市买菜的李女士说道。据悉,盈信街市占地面积3950平方米,日均人流量3500余人,辐射周边群众3万人,多年来获得“A级市场”“放心肉菜市场”等称号。

“来这里买菜的基本都是附近居民,这里是龙江镇中心地区,也有很多距离十多公里的市民过来买菜。盈信街市卖的东西好,尤其周五下午、周末人会特别多。”盈信街市负责人薛先生告诉记者,盈信街市菜肉品种齐全,品质优良,市场管理人员每天会对菜肉海鲜进行检测,当天的抽查结果也会在街市门口LED上公示,如果不合格的话要求摊主进行销毁,来这里买菜的市民都很放心。”

在座谈会上,许国在总结发言中表示对两个市场很满意,要求总结经验推广到全市,并提出监管队伍要进一步提高专业化程度。



谈从业 像朋友一样地“聊”

“大部分的医患冲突,不是水平不到位,而是沟通不到位。”在这32年的漫漫从医路上,白红莲跟不同性格的患者、家属打交道。在她眼中,医生和患者的角色定位导致了双方的认知差异。只有把对方当作朋友一样“去聊”,才能真正地站在病人的角度考虑,用换位思考来化解冲突。

坐在医院要钱的传染病患者、遇到难题难到医院借路费的小伙子、没法负担治疗费用的慢性病人……在白红莲的回忆中,医院像一个写实的剧场,每个人的故事遭遇她都能深有所感。

“一些人确实是遇到难事,那一个坎他就过不去,其实你能从对方的眼神里感受到。”她说。

“那个要钱的患者说自己虽然得了病,但不能

